

“22刀，刀刀要命！”3月22日，长相清秀的31岁邵东女公务员小娟（化名）被杀死在当地宾馆。让父亲曾学锋不忍目睹的是，女儿遗体的刀口竟多达22处。惨案在一夜之间震惊整个县城。

据警方调查，这一惨案嫌凶竟是小娟新婚不到一年的丈夫。妻子是邵东县委组织部调研信息组副组长，丈夫是当地电视台职工，这对曾让人羡慕的幸福夫妻为何会挥刀相向？惨剧的背后，有着怎样的爱恨情仇和彻骨伤痛？3月28日，记者赶赴邵东调查。

■记者 周红泉

一对让人羡慕的恩爱夫妻，却因7万元的医保报销引发惨剧

# 他杀了曾想“永远保护”的妻子

谎称“朋友请吃饭”骗出妻子

3月29日，邵东兴和大道一处租房里，曾青莲抱着女儿的相片呆坐床头，神情恍惚。

房内异常的冷清。只有相片里的小娟，长相清秀文静，笑容甜美如春。

一个星期前的场景浮现在曾青莲眼前。当天上午10点多钟，她刚给女儿三个月大的宝宝洗完澡，女婿谢龙华突然敲门来访。一开始，曾青莲要谢龙华坐在客厅里，并将宝宝交到谢龙华手里。

“后来他和我女儿去了卧室，谈了20来分钟，出来时女儿脸上笑盈盈的。谢龙华说‘朋友来了，我要出去一下’走了。”曾青莲说。女儿小娟紧跟着换鞋准备出门，并对母亲说“谢龙华要离开邵东做生意，朋友请他吃饭，我也去一下”。

据办案民警介绍，谢龙华正是以此为借口，将小娟骗到宾馆行凶。

“没发现什么异常，女儿下楼时脸上还带着笑。”曾青莲说：“没想到，女儿这一去竟遭毒手。”

“我在六六八宾馆杀人了”

25分钟后，1.5公里外的汽车西站附近的六六八宾馆来了一名男子。前台负责人谢先生留意到，这名男子是前一天在宾馆开了607房的客人。“他办了续房手续，领着一名女子进了房间，电视机声音开得很大。”谢先生说。

曾青莲到了下午仍不见女儿回家，打电话，女儿女婿手机都关了机。晚上9点，遍寻女儿不着的曾青莲报了警。

晚上10点56分，邵东县公安局110指挥中心突然接到一名男子报警：“我在六六八宾馆杀死人了。”

几分钟后，邵东县公安局刑侦民警赶到该宾馆。“一开门就闻到好大一股血腥味，往床上一看全是血，一个女子仰面躺在上面，旁边一名男子躺在床上。”警察立即控制现场。

被害女子已当场死亡，男子喝了农药。警方立即将该男子送往医院抢救。经调查，死者就是小娟，服农药的男子正是涉嫌故意杀人的谢龙华。

3月23日，抢救过来的谢龙华被刑事拘留。

作案前两天他已写好遗书

3月29日，邵东县公安局就此案向外界通报称，犯罪嫌疑人谢龙华和小娟婚后，两人性格不合，夫妻感情一直不好。

去年10月，谢龙华因车祸受重伤，在处理交通事故过程中，谢龙华认为妻子和岳父家把钱看得太重，只认钱没有人情味，因而对生活失去信心。

今年3月初，谢龙华就产生了杀死妻子然后自杀的想法，并于3月19日写好遗书。

3月22日上午10点多钟，谢将妻子骗至宾馆。在房间内，谢龙华用屠刀朝妻子小娟的胸、腹、腰、背等部位猛刺，致其当场死亡。作案后，犯罪嫌疑人谢龙华在房间内服农药自杀未遂。

此案仍在进一步调查中。



3月29日，邵东县城，小娟遇害的六六八宾馆。小娟与丈夫曾经甜蜜的合影。记者 童迪 摄



☑ 预兆

“出事前他把自己封闭起来了”

其实，悲剧并非没有预兆。据谢龙华单位的同事说，可能是因为身负巨额债务，以前走路风风火火的谢龙华在出事前整个人都蔫了。

据谢龙华的姐姐回忆，出事前一个月，住在她家的弟弟“把自己封闭起来了”。“只要单位上没事，他就在家整天睡，一天就吃一顿饭，晚上看通宵的电视。有时我们敲门喊他出来，他就说‘我的事，不用你们操心’。”

☑ 记者手记

他心中到底有怎样的恨？

一个是县委组织部女干部、一个是电视台的职工，这个家庭其实应该有很多幸福的理由。

一个人心中要有多深的恨意，以致对自己新婚妻子下如此毒手？

由于案件还在侦查阶段，记者无法直面杀妻嫌疑人谢龙华的内心世界。但追溯小娟和丈夫谢龙华的婚姻轨迹，两个性格、家庭都相差巨大的恋人，认识半年后就结婚、生子，当婚姻生活中因琐事引发矛盾和危机时，两人没有找到有效的沟通渠道，使得矛盾越来越深，或许正是这起悲剧的根源。

小娟在一封写给丈夫的信中提到，“一位大师说过，这辈子成为夫妻的，上辈子要么是恩人，要么是仇人”。

可惜的是，他们最终成了仇人。

☑ 惨剧背后

他为何要对妻子痛下杀手？

妻子是邵东县委组织部调研信息组副组长，丈夫是当地电视台职工，这曾是一对让人羡慕的恩爱恋人。她曾为丈夫给她洗头的细心而感动，在丈夫车祸昏迷期间，她最重要的事情就是写信鼓励丈夫。他曾在发给妻子的信息中写道“我会永远保护你”。

然而，仅在一念间，两人都坠入了万劫不复的深渊。

她在他昏迷时天天写信给他

31岁的小娟出生于邵东余田桥镇。“姐姐中专毕业后，用了12年时间，一路自考大专、本科，直到2006年拿到自考本科毕业证。”小娟的弟弟小曾说。同年底，小娟通过考试进入邵东县委组织部调研信息组工作，一年后升任副组长。

2009年8月，小娟经人介绍认识比她大一岁的谢龙华。和所有恋人一样，两人经历了一段甜蜜的日子。在小娟生前使用的手机里保存的300多条短信，几乎全部是谢龙华发来的。

据小娟弟弟说，在谢龙华于2010年9月底遭遇车祸昏迷期间，小娟因身孕不能常伴丈夫床前，她最重要的事情就是天天给丈夫谢龙华写信，然后传真给在医院护理的亲属，念给昏迷中的丈夫听。

她在信中有这样一段告白，“龙哥，你送的每一样礼物都是我的最爱，你陪我过的生日让我终身难忘，你为我洗头发的细心和温存让我感动不已……”

而谢龙华在恋爱期间发给小娟的两条短信这样写道，“自从你走入我的

世界，让我看到希望。感觉真好。”“我不会让任何一个人欺负你的。永远都会保护你。”

7万元的医保报销引发惨案

熟悉谢龙华的同事表示，其实谢龙华的性格与小娟截然相反。谢龙华好动、好玩，而小娟性格很文静。

另外，两人的家境差距很大。小娟婚前已是邵东县委组织部的公务员，在广东一家单位做高管的父亲月收入上万。谢龙华只是电视台一名普通职工，母亲瘫痪在床已十多年。

小娟父亲一度十分反对这门婚事，但小娟力排众议，在2010年4月与谢龙华走进了婚姻的殿堂。但双方的性格、家庭差异，给两人的婚姻留下了隐患。

在采访中，双方家属回忆，矛盾爆发的导火索是因去年9月29日谢龙华遭遇的一场车祸。在这场车祸中，谢龙华胸部24根肋骨骨折、左右肩膀粉碎性骨折，住了一个多月院，花去医药费十多万。

据称，小娟的父亲事后拿出4.2万，本想借此消除女婿对他们“把钱看得太重”的看法，没想到反遭到谢龙华和其家人更大的不满。接下来，因一笔7万元车祸医药费的医保报销再次发生矛盾。

据小娟父母的说法，十多天前，谢龙华误以为妻子小娟将医保费报销了不给他，在医保站第一次对小娟大打出手。

而谢龙华的姐姐则表示，其实是因瘫痪在床的母亲需要医药费，弟弟想提前将一笔5万元的医保费取出。